

Vásároljon Szabadságot a szerkesztőségben!

Kiszolgáljuk a napi friss újsággal, vagy akár egy korábbi lapszámmal is a rendelkezésünkre álló példányokból (Napoca/Jókai út 16. szám, hétfő-péntek 10-16 óra között).



Tévévilág

Hirdessen a **Tévévilágban!** Reklámja egy hétig rivaldafényben van!

Alvin és a mókusok 3.

Alvin és a mókusok 3. (10. évad 27. rész)

3 VÉLEMÉNY

Vasárnapi boltzár

A bevásárlóközpontok hétfői zárátartását javasolta kedden Achim Irimescu román mezőgazdasági miniszter, miközben Magyarországon ugyanaznap immár ötödik alkalommal akadályozták meg az MSZP-t abban, hogy benyújthassák a vasárnapi boltzáról szóló népszavazási kezdeményezésüket – írja vezércikkében Szász István Szilárd.

4 NAPIRENDEN

Népszavazás kvótaügyben

A kötelező betelepítési kvótáról szóló országos népszavazás kiírását kezdeményezte a magyar kormány.

EBRD: nem tudnak rendelkezni ellenességről

Az Európai Újjáépítési és Fejlesztési Banknak (EBRD) a rendelkezésére álló információk alapján nincs oka azt hinni, hogy az EBRD által Sepsiszentgyörgynek nyújtott hitelt nem rendeltetésszerűen használták fel. A bank illetékes azzal kapcsolatban válaszolt az MTI kérdéseire, hogy a korrupcióellenes ügyészség (DNA) múlt szeptember házkutatást tartott Sepsiszentgyörgyön Antal Árpád polgármester és munkatársai lakásában és irodájában. Az ügyészség csütörtökön felügyelet alá helyezte, és hatvan napra eltiltotta hivatala gyakorlásától az elöljárót. Ez a válasz megerősíti a székesvárosi önkormányzata által hangoztatott érvelést, miszerint a pénzügyi intézet nem talált rendelkezési hiányosságot.

FOLYTATÁS A 4. OLDALON

COMPART

ISO9001

- Számítógépek
- Nyomatók
- Monitorok
- Szerviz

Tel.: 0264-437143
0372-721272
www.compart.ro

Kolozsvár
Anton Pann utca
4. szám
jr374com

Készen állnak a tanműhelyek a mai ünnepélyes átadásra

Szitanyomó műhely, önkéntes asztalosmunka a tervek között

Teljesen felszerelt könyvkötő-, asztalos- és villanszerelő műhelyben sajtóíthatják el mestersegük fortélyait a Báthory István Elméleti Líceum, és a Szász Domokos Református Szakképző szakosztályainak diákjai. A magyar állami támogatásból vásárolt felszerelés hivatalos átadását ma ejtik meg, de a tanintézményekben évek óta zajlik a szakképzés: a Báthoryban három éve indult be a nyomdász és könyvkötő szakosztály, a református szakképző pedig két éve képzeli az asztalos mesterembereket. A műhelyek felszerelése teljesen tekinthető ugyan, de míg a belvárosi tanintézmény diákjainak több teremből álló külön épületben van lehetőségük nyomdászati tanulni, addig a kollégium diákjai kénytelenek elférni egyetlen szűk osztályteremben, mert a helyi önkormányzat nem engedélyezte a konténerekből álló asztalosműhely megépítését. A távlati tervek között szerepel szitanyomó műhely kialakítása, és kisebb gyülekezeti asztalosmunkáinak felvállalása. (Részletek a 13. oldalon)



Az asztalosmunka ugyan férfiszakma, de az egyetlen lány a szakosztályban jól megállja a helyét

Üzenethordozók egy letűnt korból

Számos érdeklődő volt kíváncsi a Kolozsvári Művészeti Múzeum tegnapi kiállítás megnyitójára, hiszen zsűfoglalásig megtelt a Bánffy-palota két emeleti terme, ahol elhelyezték azt a tíz (főleg erdélyi nemeseket ábrázoló) restaurált portrét, amely a 19. században a Kolozsvári Múzeum (az erdélyi nemesek klubja) termeit díszítették. Lucian Nastasă-Kovács múzeumigazgató kiemelte Vákár István, a Kolozs Megyei Tanács alelnökének támogatását a kiállítás létrejöttében. Pásztor Csenge Biborka, a kiállítás kurátora elmondta, három éve fogalmazódott meg a kiállítás gondolata, miután a múzeum gyűjteményében fellelték a festményeket. Vekov Károly történész, a Kolozsvári Casino elnöke kiemelte, a raktárból kincsek kerültek elő, hiszen a képeken látható erdélyi politikai elit képviselői egy letűnt kor üzenetét hordozzák. A festmények mellett a restaurálási folyamatról is közölnek részleteket. (Ú. I.)



Pénz az Első Otthon programra

A pénzügyminisztérium tegnap bejelentette, hogy az Első otthon programra idénre előirányzott 1,69 milliárd lej teljes egészében kiutalták, így a feliratkozott bankok rendelkezésére áll a teljes összeg. A 2016-os évre a kormány 1,3 milliárd lej irányszólt elő, amihez hozzáadódik 200 millió lej, ami a 2015. december 31-éig törlesztett tőkének felel meg, 172,5 millió lej a fel nem használt keretből, illetve 17,7 millió lej a törvény értelmében újrahaznosított összegből.

„Azoknak a finanszírozóknak, akik jelezték, hogy igényt tartanak az 1,3 milliárd lejes plafonösszegre, vagyis az Alpha Bank, a Creditcoop, a Banca Românească, a Transilvania Bank, a Bancpost, a Leumi, a BCR, a BRD, a CEC, a Credit Agricole, a Garanti, az ING Bank, az Intesa Sanpaolo, a Marfin, az OTP Bank, a Piraeus Bank, a Raiffeisen Bank, valamint az UniCredit Bank, kiutalták az összegeket az általuk jelzett igények mentén” – olvasható a közleményben.

Vadászatról, barátságról írtak a nyolcadikosok

Hozzáférhetőnek nevezte a nyolcadikosok magyar próba-vizsgájának két tételét Ömböli Irma Kolozs megyei szakfelügyelő. – Az első tétel kortárs magyar szerző, az 1931-ben született és 2008-ban elhunyt Gyurkovics Tibor *Az én barátom* című rövid alkotása volt. Szövegértelmezési, szövegértési kérdésekre kellett felelni, továbbá nyelvi feladatokat megoldani. A jó kérdések mellett ki kell emelnem a kreativitásra való ösztönzést. A második tétel egy nem irodalmi, azaz ismeretterjesztő szöveg volt a va-

dászkutyákról. Itt is több szövegértő feladatot kellett megoldani, illetve a tanulónak öt-hat mondatban ki kellett fejtenie a véleményét a vadászatról – közölte lapunkkal a tanfelügyelő. Kolozs megyében 584 magyar nyolcadikos van, közülük 470-en jelentek meg. A dolgozatokat az illető tanintézetben két tanár javítja, közülük az egyik az illető tanuló tanára. – A próbavizsga célja, hogy a gyermek, a szülő és a tanár is visszajelzést kapjon, hogy vizsgakörülmények között hogyan teljesít a tanuló – magyarázta Ömböli Irma. (N-H. D.)

Készen állnak a tanműhelyek az ünnepélyes átadásra

(dézsi)

– Három éve indítottuk be a szakosztályt, a tantervünk szerint a tanulókat 9-10. osztályban nyomdászatra, könyvkötészetre, azaz kézi megmunkálásra oktatjuk, 11-12. osztályban pedig számítógépes kiadványszerkesztést tanulnak. Ehhez kellett a szakképzés beindításakor valamilyen műhely felszerelnünk. Mivel a nyomdaműhely felszerelése költségességénél fogva igencsak nehéz, így a nyomdászati elméletben tanulják a diákok, a gyakorlati tudást a nyomdai szakgyakorlat során szerzik meg. Emiatt élvezett előnyt a könyvkötészet elsajátítási körülményeinek megteremtése, csak erről külön szakdiplomát kell megszereznie a diákoknak – mesélte Timár Ágnes iskolaigazgató.

– A műhely egy pinchhelyiségben működött eddig, de mivel évről évre szaporodtak a gépek, már nem fértek el a teremben. Most nyílt rá lehetőség, hogy az óvoda a Pavlov utcába költözzön, ami jó alkalomnak bizonyult a műhely átköltöztetésére a megüresedett épületbe. És bár mindössze szűk két hét állt rendelkezésünkre a műhely berendezésére, használhatóvá tételére, az átadásra sikerült elkészülnünk vele – részletezte az intézményvezető.

Az elmúlt években pályázati pénzből az iskola már vásárolt a műhely számára kézi vágógépet és egy nagyon komoly prést, amelyek muzeális értékű tárgyaknak számítanak száz évet meghaladó régiségük miatt. Tavaly nyomtatási sikerült vásárolni magyar kormánytámogatásból, az idei 3,4 millióforintos támogatásból pedig beszerezhetjük a még hiányzó, könyvkötéshez elengedhetetlen gépeket is: elektromos vágógépet, gyorstűzőt, fém- és műanyag spirálozó gépeket. De különböző támogatásoknak köszönhető a műhely montírozó asztala, melegragasztó-gépe és a bigelője is.

Szitanyomó műhelyre pályáznak

– Távlati terveink között szerepel egy szitanyomó műhely felszerelése, mert a megüresedett épület elég tágas hozzá, hogy a nyomdászattal is behatóbban tudjanak foglalkozni a gyerekek – beszélt a további tervekről az igazgató. – A szakemberek azt ajánlották, hogy ne fektessünk túl nagy hangsúlyt a nyomdászati oktatásra, mert olyan rohamosan fejlődik a nyomdatechnika, hogy a lényeges dolgokat úgyis a nyomdában kell majd megtanulniuk a fiataloknak, viszont az alapfogalmakat nálunk elsajátíthatják – jegyezte meg.

A könyvkötő műhely a kisépület udvarának a végében található, nem igényelt különösebb korszerűsítést, csupán a háromfázisú áramot kellett bekötni. A hideg és meleg víz biztosítása volt több helyiségben is az óvoda miatt, és központi fűtés is volt benne, így minden feltétel adott volt a kissé gyorsra sikeredett átköltözéshez.

Ott jártunkkor a tizedikes lányok munkálkodtak serényen a műhely minél takarosabbá tételén. Elmesélték, hogy szíve-



A könyvkötő műhely felszerelése évente újabb darabokkal egészült ki

sen elmerülnek a könyvkötés folyamatában, varrási-, ragasztási technikák elsajátításában. És valóban egy-egy kisebb notesz, újrakötött könyvtári könyv is valódi kincsé válhat, ha születésének útját gondosan végigkövetik.

Önkormányzati nem a konténerműhelyre

Az Erdélyi Református Egyházkerület által pályázott 14 millióforintos magyar kormánytámogatásból nemcsak asztalosműhelyt, de villanszerelő műhelyt is felszerelték az elmúlt időszakban. Igaz, egyelőre még igencsak szűkös az oktatáshoz rendelkezésre álló asztalosműhely, de az egyházi vezetőséggel már gondolkodnak a helyzet megoldásán – tudtuk meg Kovács Tibortól, a Szász Domokos Református Szakképző igazgatójától.

– Tavaly arra a tervre kértük a polgármesteri hivatal jóváhagyását, amely szerint az iskolaudvaron konténerekből építenénk asztalosműhelyt. Ezt a tervet azonban visszadobták azzal az indoklással, hogy városi környezetben nem lehet ilyen jellegű építményt felállítani, mivel ezek a konténerek csak munkatelepi körülmények között használhatók. Emiatt kényszerültünk a jelenlegi kis terembe, ahova sok gép nem fér be ugyan, de a diákok a tolasztalokon a kézi szerszámok használatát megtanulhatják. Persze közben az egyházi vezetéssel közösen



A kézi szerszámok elsajátítására fektetik a hangsúlyt az asztalosképzésben

keressük a megoldásokat, hogy lehetőség nyíljon egy tágasabb asztalosműhely berendezésére – mesélt az előzményekről Kovács Tibor.

– Amikor elkezdtük szervezni a szakoktatást, ezzel együtt az asztalos képzés beindítását, semmilyen tapasztalattal nem rendelkezünk ezen a téren, hanem megpróbáltunk nyitott szemmel járni, hogy ugyanazokat a hibákat ne kövessük el, amit a rendszer már rég elkövetett. Tudtuk, hogy teljesen modern, lelki alapokra helyezett szakiskolát akarunk létrehozni, ahol a fiatalok számára biztosított a szeretetteljes környezet, ahol a gyermeket pont úgy megintjük, de pont úgy magunkhoz öleljük, segítjük és támogatjuk. Olyan iskolát akartunk, amelyet a rendjellemez, ugyanakkor az iskolaépületnek is igényesnek kellett lennie, hogy a gyerekek otthon érezhessék magukat – magyarázta az igazgató, aki szerint az iskola 160 diákja olyannyira vigyáz iskolájára, hogy két éve még egy kilincset sem kellett kicserélni. – A kevés tapasztalatunkra való tekintettel tudtuk, hogy szakembereket kell felkérnünk az oktatási felvállalására, és valóban sikerült nagyszerű szakembereket megnyerni az ügynek – jegyezte meg.

Kézi famegmunkálás, gyülekezeti önkéntes munka

– A szűkösebb körülmények miatt nem nagy gépek beszer-

zésére összpontosítottunk, hanem a kézi megmunkálásra fektettük a hangsúlyt. Később a gyári szakgyakorlaton majd megtanulhatják a nagyobb ipari gépek kezelését. Szempont volt az is, hogy mivel a diákok többsége vidéki, nem biztos, hogy Kolozsváron keres állást a tanulmányai végeztével. Ennél fogva nagyon fontos volt az is, hogy olyan kis gépekkel tanuljanak meg dolgozni, amelyeket akár majd egy otthon berendezett kis asztalosműhelyben is használni tudnak – magyarázta az iskolaigazgató.

– Külön örültem annak, hogy sikerült a Festo kézi szerkesztőgépek igen nagy választékát megvásárolni, mert arra gondoltam, hogy harmadéven az asztalos diákok már elég ügyesek ahhoz, hogy a felszereléseket egy kisbuszba bepakolva kisebb gyülekezetekhez látogassunk el, ahol alkalom nyílik egy-egy roskadozó templompados helyreállítására. Rengeteg ilyen gyülekezetünk van, ahol ez óriási segítséget jelentene, miközben az önkéntes munka értékeire is nevelnénk a fiatalokat. Vásároltunk kézi cirkulát, maró- és dominógépet, sokféle csavarozót, fúrót, gyalut, és a gépek nagy része asztallal kiegészíthető, de rengeteg adapter, csatlakozó tartozik hozzájuk, amik kis helyen elférnek és könnyen kezelhetőek – mondta az intézményvezető, aki szerint a kézi szerszámok mellé vásároltak egy ötfunkciós nagygépet is, amelyen a gyerekek az ipari jellegű gép működésébe láthatnak bele.

Bár az asztaloság férfi szakma, a tízfős szakosztályban egy lány is tanul, igaz eredetileg nem ezt a pályát választotta volna, de időközben nagyon megszerette az asztalosmunkát, és megállja a helyét fiú osztálytársai között.

A magyar és román minisztériumi képviselők egyidőben történő kolozsvári látogatása igencsak nagy port kavart a városban. De a meglehetősen sok többletmunkával járó sietős műhelyavatási előkészületeknek példásan eleget tettek a tanintézmények, a műhelyek készen állnak az átadásra.

KONTÉNERERT VENNÉNEK – KÖZBESZERZÉSI ELJÁRÁST INDÍTOTT A MEGYEI TANÁCS

■ A Kolozs Megyei Tanács meghirdette közbeszerzési eljárását a megye hulladékkezelési programja keretében, amelynek során fém konténereket szándékoznak beszerezni. A megyei tanács sajtóközleményében arról tájékoztattott, hogy az 1 386 175 lej összértékű (áfa nélküli) szerződés alapján a nyertes pályázó cégnek legtovább fél éven belül le kell szállítania 46 fém konténert – 15 köbméter űrtartalmú, valamint 17 darab, 6 köbméter űrtartalmú konténert. „Örvendek, hogy a múlt hónapban folytatódott, s egyben be is fejeződtek az integrált hulladékgyűjtő központ építkezési munkálatai. Ezennel beindítjuk a közbeszerzési eljárást a transzferállomás, illetve a központ megfelelő felszerelésére annak érdekében, hogy a konkrét lépések segítségével teljes egészében befejezhessük a létesítményt, amely annyira fontos egész Kolozs megyének” – idézi a közlemény Marius Míznat, a Kolozs Megyei Tanács elnöke nyilatkozatát. A sajtóközlemény szerint a szerződés megkötésére elektronikus versenytárgyalást szerveznek, a nyertő a legalacsonyabb ajánlat lesz. Az ajánlatok benyújtási határideje 2016. április 6., 9 óra. Aznap 11 órától bontják ki az ajánlatokat tartalmazó borítékokat is.

MEGYEI UTAK JAVÍTÁSA EURÓPAI PÉNZEBŐL

■ A Kolozs Megyei Tanács sajtóközleménye szerint egyre jobbak a kilátások arra, hogy a megyei utak javítását európai pénzek lehívása segítségével finanszírozzák. A Kolozs megyei döntéshozó testület vezetősége, Marius Míznat megyei elnök és Vákár István megyei alelnök, az északnyugati régió megyei elnöke és a közlekedési minisztérium államtitkárának minapi megbeszélésén szerepeltek az elképzelés megvalósításának gyakorlati kérdései is. Közülük egyik az északnyugati régió megyei tanácsai álláspontjának összehangolása a 6-os európai irányvonalból történő finanszírozás elnyerésére. A jelenlevők többek között a lehívható pénzalapokra vonatkozó tevékenységi területek kérdésköréről, illetve a technikai és jogi vonatkozásokról tanácskoztak. Megállapodtak: a régió megyei számára kiutalt, s közel 500 megyei út megjavítására fordítható 167,7 millió euró egyenlően osszák el az északnyugati térség hat megyéje között, így Kolozs megyének körülbelül 28 millió euró jut. Ebből a Dregán-völgyi DJ 2018K, a cegei (Ţaga) DJ 172A, a palatka DN 16, a bonchidai DN 1C, illetve a választói és borsai DJ 109 egy részét javítják meg. „A megállapodás lehetővé teszi a régiók megyei tanácsainak összehangolt cselekvését. Az európai pénzek lehívásával jelentős pénzüsségeket spórolunk meg a megyei tanácsok költségvetéséből” – nyilatkozta Marius Míznat, a Kolozs Megyei Tanács elnöke.

INGYENES PSZICHOLÓGIAI TANÁCSADÁS

Osváth Enikővel csütörtökön, február 25-én 14 órától a Minervaházban (Jókai/Napoca utca 16. szám, emelet). Csak Szabadság-előfizetőknek!